ADVENT


	Na Krista nemůžeme čekat každý rok v adventu znova tak, jako by tu ještě nikdy nebyl. Ale čekáme na něho jako na toho, kdo tu byl a kdo definitivně přijde. A to bude znamenat konečné osvobození. Jen tomuto Bohu patří celá budoucnost. 			(Aleš Opatrný)





***





JAK JEN TOUŽÍM, ABYS PROŽIL ADVENT.


Jak jen toužím, abys mě pustil  do svého smutku 


a do své temnoty,


do svých porážek  i do svého plynoucího času.


Vždyť ti jdu vstříc ve všech tvých vězeních.


A přece jsem tě ještě nikdy nesměl osvobodit.





JAK JEN TOUŽÍM, ABYS PROŽIL ADVENT.


Jak jen toužím, aby roztála tvá odmítavost 


i tvá chladná uzavřenost,


a abys mi znovu pohlédl do očí.


Vždyť ti jdu vstříc na všech tvých cestách.


A přece jsem k tobě ještě nikdy nesměl přistoupit.





JÁ, TVŮJ BŮH.


POSELSTVÍ  ADVENTU


 se dá shrnout do několika slov: Přijde, přišel, přichází  - Ježíš, Bůh spasitel. Ten, který nás miluje.





PŘIJDE


Spasitel a zachránce lidí, Ježíš Kristus, se na konci časů definitivně zjeví „ke spáse těm, kdo ho očekávají“ (Žid 9,28). Očekávání budoucnosti tedy pro nás nemusí být zdrojem strachu a úzkosti, ani kdyby nás potkaly sebetěžší okamžiky... Vždyť : „moje budoucnost je v Božích rukou!“ (srv. Žl 31,6).





PŘIŠEL


Ježíš Kristus na svět již přišel. Sdílel náš život a zvěstoval znovuzrození: člověk může být zrozen k novému a naplněnému životu bez konce. Svou smrtí na kříži a svým zmrtvýchvstáním nám k němu otevřel cestu. „Znáte milost našeho Pána Ježíše Krista: on, ačkoliv bohatý, stal se pro vás chudým, abyste vy zbohatli z jeho chudoby.“ (2Kor 8,9)





PŘICHÁZÍ


První příchod otevírá v lidských dějinách dveře příchodu do našich životů a příchodu definitivnímu. Proto se s Kristem  můžeme setkávat již nyní. Skrze víru, modlitbu, četbu Bible, skrze život ve společenství církve a skrze svátosti. Takto od něj můžeme čerpat inspiraci, moudrost a sílu pro náš život. Písmo mluví o tom, že mu můžeme v každém člověku i sloužit (srv. Mt 25,40n). „Já jsem s vámi po všechny dny...“ (Mt 28,20).


ADVENTNÍ  VĚNEC


Věnec vždy byl symbolem vítězství, královské důstoj-nosti a radosti. I Bible mluví o věnci jako o projevu úcty, radosti a vítězství. Každému, kdo věrně a s láskou vyhlíží příchod Páně, bude předán věnec spravedlnosti, vítězný věnec života (srv. Zj 2, 10).





ADVENTNÍ SVÍCE


Na adventním věnci postupně zapalujeme svíce. Protože vzhlížíme ke Světlu, které je mocnější než všechna temnota. Ke Světlu, které do tohoto světa již přišlo, které se nabízí každému člověku a které definitivně zazáří na konci časů. Ke Světlu, kterým je Bůh Spasitel - Ježíš Kristus.


Ježíš praví: Já jsem světlo světa. Kdo mne následuje, nebude chodit v temnotách... 				(Jan 8,12)








Bože,


ty jsi nadějí všech, kteří žijí v temnotách,


ty jsi světlem, které ozařuje každého člověka,


ty jsi světlem, které září shůry,


ty jsi světlem, které nezná žádného večera,


ty jsi naším světlem a životem.





STÁLE TĚ OČEKÁVÁM


Okamžik strávený v důvěrné blízkosti se mnou ti dá více světla a síly, než hodiny planého přemýšlení a povídání.


*


Což ti nemohu dát nekonečně více nežli bys mohl dokázat pouze lidským úsilím? Jestliže já budu moci jednat skrze tvou činnost a jestliže já budu moci mluvit tvým hlasem, budeš moci udělat stokrát více účinné práce.


*


Ó vím dobře, jak je těžké vytrhnout se z přeplněného denního programu a věnovat okamžik pozornost výlučně mně. Těch několik okamžiků, které mi věnuješ, a častokráte je to obtížné, ti ale získají hodiny.


*


Okamžiky strávené se mnou, ti pomohou podepřít a obohatit vnitřní život v době vnější činnosti. Učiní tě vnímavým ke znamením, které ti dávám po celý den. Naučí tě chápat má poselství, která ti různými způsoby stále posílám do cesty.


*


Očekávám tě, abych tě očistil, uzdravil a uschopnil tím, že připojím k tomu, co jsi ty, vše, co jsem já. Neboj se.


*


Ježíš Kristus praví: „Hle, stojím přede dveřmi a klepu“. (Zj 3,20)


(Podle G. Courtoise)








