Adventní přípravy

Jak se nenamáhat nadarmo ?

Adventní příprava na Vánoce může být provázena množstvím aktivit. Nesmíme ale zapomenout, že v aktivitách samých není skryta podstata přípravy. Nikdo se nemůže připravit na setkání s Kristem jinak, než v Duchu svatém. 

Jen Duch svatý, který je duší církve a duší naší duše, je správným zdrojem našeho konání, usuzování a rozhodování. Bezduchých akcí a činů bylo v církvi i v našich životech již dost... Ne každá odvaha a chuť něco dělat je od Boha. Ne každé úsilí je dobré. Jen to, které odpovídá na Boží výzvu.

Prosme o vedení Ducha svatého, aby náš život směřoval smysluplným směrem. V jeho světle můžeme rozlišovat pokušení od Božího vedení, abychom se v ničem nemuseli sisyfovsky namáhat nadarmo. Otevřme v tomto adventu svá srdce jeho radám a vedení !

(Dle knížky „Velké jubileum s Vojtěchem Kodetem“,

vydalo Karmelitánské nakladatelství)

Měj odvahu hledat Boha
Dej Bohu i sobě ještě šanci !

Je krásné, že existuješ. Svět by byl ochuzen, kdybys tu právě ty nebyl(a). Zdobíš tento svět. Máš právo na život, na pocity, na radosti, úspěchy i porážky.

Nejsi méněcennější proto, že se ti nepodařilo dosáhnout všeho, co od tebe ostatní očekávali, nebo proto, že ostatní tvoji cestu nechápou. Důležité je, abys naslouchal svému svědomí, byl bdělý a žil tak, abys na konci života mohl říci: „Žil jsem a tím jsem také druhým umožnil žít.“ 

Ráda bych ti dodala odvahu hledat Boha, tím spíše, jestli jsi ho ještě nikdy nehledal, nebo jsi o něm už dlouho nechtěl nic vědět, protože jsi získal špatné zkušenosti s jeho pozemským personálem. Dej Bohu i sobě ještě jednou šanci! … 

„Bůh potřebuje tebe i mne!“

(Podle knihy Skateboard Boží od Terezy Zukic, 

vydalo Karmelitánské nakladatelství)

Život není snadný

Hodnota dobra

Žádný křesťan není na cestě svého obrácení sám. Mezi věřícími nastává úžasná výměna duchovních hodnot, ve které dobro a svatost jednoho napomáhá druhým mnohem víc než škoda, kterou by druhým mohl zapříčinit něčí hřích. (Jan Pavel II.)

Uvažujeme-li o svém životě, můžeme snadno podlehnout pokušení vnitřního smutku až bezna-děje. Je toho tolik, co není v pořádku. S přibývají-cími léty člověk shledává, že život není snadný. Je mnoho zla kolem nás, my sami jsme na tom hůř, než jsme si mysleli a druzí se častokrát projeví také jako lidé sobečtí a slabí. Ale člověk není jen zlo a svět také není jenom zlý a hlavně fascinace zlem je něco, co člověku sebere naději a chuť žít. 

Zlo se zviditelňuje kolem nás proto, že má strach z dobra. Dobro je silnější než zlo a každý skutek čisté lásky je víc než mnoho nenávisti. 

Nezapomeňme, že dobro, které vykonáme pomůže druhým více, než škoda, kterou jim může zapříčinit náš hřích.

(Z knížky „Velké jubileum s Vojtěchem Kodetem“, 

vydalo Karmelitánské nakladatelství)

