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Moje budoucnost je před tebou, Bože, otevřená. Ty přesně víš, co se mi může přihodit až do poslední hodiny mého života. Já to nevím. Ale vím, že ty neustále s láskou bdíš nad mým proměnlivým životem. Žádný rok mě nezanechá takového, jaký jsem byl na jeho začátku. Všechno se mění. Ty jsi stále týž. Ano, tvor se mění, ne však tvůrce. Důvěřuji ti, v tobě jsem věčný, můj Bože. 


  (Alfonso Perejra)











Moje budoucnost je ve tvých rukou, Bože! (Žl 31,6)


Žít teď


Jeden člověk, jenž hledal radu, přišel k mistru Eckhartovi, mnichu ze St. Gallen a duchovnímu básníku (909-973), s dotazem, který člověk je nejdůležitější, která hodina je nejdůležitější a který skutek v životě je nejdůležitější. Mistr Eckhart na to odpověděl: „Nejdůležitější člověk je ten, který stojí nyní před tebou, nejdůležitější hodina je nynější hodina a nejdůležitější skutek je skutek lásky, který můžeš nyní vykonat. Zítra by již mohlo být pozdě“.





Nyní je čas příhodný...


Nervozita, podrážděnost, úzkostlivost působí, že ztrácíme sílu k životu. Žijeme-li přítomnost, soustřeďujeme naopak všechnu sílu, abychom ji co nejvíce využili. V tom je velká moudrost.


Jedině na přítomném čase záleží.


Jedině přítomnost je pravá.


Jedině přítomnost je!


Neboť přítomnost je prostor dějin, právě v něm se dějiny dějí nebo zanikají. Právě dnes a nyní se odehrává osud světa. Co říkám, co dělám zde a nyní, mění orientaci věcí, mění běh dějin. 


Věříte tomu? 					 


(Henri Boulad, SI)





V moci člověka je jen přítomnost


Přítomnost je tak krátká, že jí nepřikládáš cenu; ale jen ona je ve tvé moci a tvůj život se skládá - kousek za kouskem - jen z přítomných okamžiků.


Zdá se ti, že před sebou v budoucnosti vidíš štěstí, lásku a Boha. To je ale přelud. Žalostně zapomínáš, že Bůh je vedle tebe, právě tam, kde jsi ty, v přítomných okamžicích tvého života...


Chceš-li v životě uspět, vrať minulost do rukou Božích, přenech mu i budoucnost a žij s Ním v plnosti každý přítomný okamžik, jeden za druhým.


Přítomný okamžik:


je lehký, nedrtí svou vahou;


není příliš široký, není v něm místo pro neklid;


rychle prchá, neunavuje;


má lidské rozměry, 


můžeš ho zmoci, usměrnit a vést,


on jediný je živoucí, živí tě...


Bůh na tebe čeká teď.


(podle Michaela Quista)





Šťastný je ten, kdo nelamentuje, když zjistí, že den má pouze 24 hodiny, týden pouze 7 dní, rok jenom 52 týdny a lidský život, je-li dlouhý, trvá pouze 80 nebo 90 let. 				(Adalbert Ludwig Balling)


Kroky do budoucna


Člověk, 


který je pozorný 


na Boží přítomné působení, 


vždy jasně poznává 


nejbližší krok do budoucnosti. 


Ježíš říká: 


„Nedělejte si starosti o zítřek...“ (Mt 6,34) 	 


(H. J. Nouwen)





Dnes je první den...


Dnes je první den doby, 


která nám ještě zbývá k životu.


Dnes je ale též poslední den doby, 


kterou jsme doposud prožívali.


Bože, dej, ať obojí plně prožíváme 


- nový začátek a konec, svěže a nespoutaně 


s vědomím, jako bychom stáli na konci 


našeho putování a měli se s tebou setkat 


tváří v tvář.





Když Bůh dělal čas, udělal ho dost. (irské přísloví)


Jak veliké konto času máme?


Po operaci, která trvala osm a půl hodiny, přistoupil profesor k lůžku nemocného a řekl: Nemohu vám dát žádnou záruku, to není v takovémto případě možné. Máte ale skutečnou šanci se zase uzdravit, a už to je hodně - nebo ne? 


Weber vděčně vydechl. Píše: „Opět smím disponovat s kontem času! Já, jehož konto kleslo na nulu, smím opět říci: zítra udělám to a pozítří ono! Je to nepochopitelné, dar neslýchané ceny, že smím opět užívat šek na budoucnost. Každý, kdo pokládá čas za něco samozřejmého, jak jsem to dříve dělal já, chápe jen málo z hodnoty tohoto pokladu. Jsem bohatý, nesmírně bohatý, ačkoli nevím, jak velké je moje konto. 


Ale jedno vím: dřív, když jsem se cítil jako milionář s neomezeným kontem, nebyl jsem schopen ocenit vzácnost minuty, hodiny, ba ani časové bohatství celého týdne, zatímco dnes si vážím i sebemenší chvíle každého dne, který mi Stvořitel k životu dopřává.


(Johannes B. Brantschen)





Já jsem s vámi po všechny dny...(Mt 28,20)











„Dobré časy“


Často si naříkáme na zlé časy. Ale časy jsou jen tehdy zlé, když lidé jsou zlí. Dobré časy nespadnou z nebe. Dobré časy si můžeme udělat sami, ale ne penězi a technikou, nýbrž srdcem a dobrotou. Jen dobří lidé dělají dobré časy:


když se projevuje dobrá vůle,


když mlčí násilí,


když blahobyt je rozdělen všem,


když se lidé snášejí,


když je zde místo pro květinu


a čas pro laskavé slovo.


Říká se, že čas jsou peníze a peníze nerv života, hnůj na kterém vše roste. To je však lež. Možná největší lež dvacátého století. Není divu, že tolik lidí sedí v bahně, u konce s nervy. Nenalézají žádnou radost. Shánějí se po penězích, aby si koupili štěstí. Chtějí stále více peněz a nikdy nevědí, kdy jich mají dost. Ničí se v neúprosném kolotoči „čas jsou peníze“.


Vypni stroj, zastav hodiny, naplň čas láskou!


Žij!


(Phil Bosmans)





/z knihy Štěstí je v tobě, 


vydané Karmelitánským nakladatelstvím /








