Třetí tisíciletí

Vstříc (ne)jisté  budoucnosti

Ježíš Kristus 

je stejný včera, 

dnes  i  navěky       (Žid 13,8)
Ježíš svůj postoj 

nezměnil 

ani k nám dnes !

Ježíš, který uzdravil malomocného, osvobodil lidi spoutané démony a odpustil setníkovi i cizoložné ženě, nezměnil svůj postoj ani k nám dnes. Jistota křesťanů tváří v tvář vždy nejisté budoucnosti není ve změně „poměrů“, ani v žádných politicích, ani v nějakých proroctvích, ani v nás samotných, ale je ve věrném Bohu !

Ježíš Kristus je Pánem minulosti, přítomnosti  i  budoucnosti. 

On nepůsobil jen v minulosti, působí i dnes

Ježíš Kristus je Pánem minulosti, přítomnosti i budoucnosti. On nepůsobil jen v minulosti, působí i dnes a bude působit v budoucnosti! On je pánem dějin. A to i osobních dějin a budoucnosti každého z nás.

Pokud nás zneklidňuje budoucnost a znemož-ňuje žít naplno přítomnost, je to jedinečná příležitost hledět s nadějí a důvěrou k Ježíši. On je tím, kdo stojí po boku každého z nás, na naší straně! Modlitba - spojení s ním se může stát pevnou půdou pod nohama, může se stát nadějí a oporou pro vždy nejistou budoucnost! 

Nevíme, co nám a našemu okolí budoucnost přinese, ale jedno můžeme vědět jistě: budoucnost každého z nás je v jeho rukou, ať už by nás potkalo cokoliv. V něm se budoucnost stává jistotou.

Ježíši, odevzdávám se do Tvých rukou. Dávám Ti své problémy, pocity, myšlenky, plány a svou budoucnost. Buď centrem a Pánem mého života. Uč mě chodit po Tvých cestách, které mají cíl. Uč mě modlitbě, spojení s Tebou a dávej mi citlivost pro Tvé vedení. Daruj mi svůj pokoj, dej, ať sebe a svůj život dokážu s důvěrou vložit do Tvých rukou. Amen 





(Podle R. Faricyho)

Je dnes obtížné věřit ?  Ano !

Kristus je  ale nestále po našem boku…

Drazí přátelé, vstupte beze strachu do třetího tisíciletí! Nechte se formovat Duchem svatým. Prožijte zkušenost modlitby a umožněte Duchu Božímu, aby promlouval k vašemu srdci. Modlit se znamená dát trochu svého času Kristu, svěřit se Mu a setrvat v tichém naslouchání jeho Slovu, které je třeba nechat rozeznít ve vlastním srdci.

Je obtížné v dnešním světě věřit? Je ve třetím tisíciletí těžké věřit? Ano! Je to obtížné. Není na místě to skrývat. Je to obtížné, ale s pomocí Boží milosti, je to možné. Budete-li naslouchat Bohu v tichu a v modlitbě a necháte se jím vést, pak se setkáte s Kristem, který je stále po Vašem boku!

Drazí, řeknete-li Kristu „ano“, pak říkáte „ano“ každému svému vznešenému ideálu. Modlím se za to, aby v novém století a tisíciletí kraloval ve vašich srdcích a v lidstvu Ježíš. Nebojte se mu svěřit. On vás povede, dá vám sílu, abyste ho denně v každé situaci následovali.

(Podle Jana Pavla II.)

Kristus provází 

dějiny jednotlivců

Nebojte se a otevřete mu svá srdce !

Přál bych si, aby každého z vás provázela slova: "Nebojte se! Otevřete, ba přímo rozrazte dokořán brány Kristu!" Otevřete svá srdce, své životy, své pochybnosti, těžkosti, své radosti a city, jeho spásné moci a dejte mu vstoupit do svých srdcí. "Nebojte se! Kristus ví, co je v člověku. Jedině On to ví!"  Nechť Kristus vládne ve vašich životech!

Věřte pevně v Něho. On provází dějiny jednotlivců i celého lidstva. Kristus zajisté respektuje naši svobodu, ale ve všech radostných či hořkých událostech života nás nepřestává prosit o víru v Něho, v jeho Slovo, v církev, v život věčný

Nikdy si nemyslete, že jste v jeho očích neznámí jako nějaká čísla anonymního davu. Každý z vás je pro Krista cenný, je mu osobně znám a je jím něžně milován, i když si to třeba neuvědomujete!

(Podle Jana Pavla II.)

