Ježíšovo království


spočívá 


ve spravedlnosti, 


pokoji 


a radosti...


(srv. Řím 14,17)





Ježíš Kristus - Pán a Král - je cíl lidských dějin, bod, v němž se sbíhají tužby dějin a civilizace, střed lidského pokolení, radost všech srdcí a naplnění všech jejich tužeb. Jeho vzkřísil Otec z mrtvých, vyvýšil a umístil po své pravici... 			    (GS 45)


Přiblížilo  se  Boží  království: 


obraťte se a věřte evangeliu.  (Mk 1,15)





Ježíšovo království se neprosazuje údery meče, ale uskutečňuje se svědectvím a naslouchá-ním pravdě a roste láskou, jíž Kristus povýšený na kříž lidi k sobě přitahuje.


Budování  Božího  království  nemůže  nikdo a nic zmařit. Ani satanova moc. Ta totiž není neomezená. I on je pouze tvor, sice mocný, protože je čirý duch, ale přece jen tvor. I když satan působí ve světě z nenávisti k Bohu a i když jeho činnost působí vážné škody   duchovního rázu a nepřímo i fyzického   každému člověku i společnosti, tuto činnost dopouští Boží prozřetelnost, která mocně a přitom nenásilně řídí dějiny člověka i světa. Boží dopuštění této ďáblovy činnosti je velké tajemství, avšak "my víme, že všechno napomáhá k dobrému těm, kdo milují Boha" (Řím 8,28).


Všichni lidé jsou povoláni vstoupit do království. Kdo se tam chce dostat, musí přijmout Ježíšovo slovo: "Slovo Páně se přirovnává k semeni, které se zasévá na pole: kdo je poslouchají s vírou a přiřadí se ke Kristovu malému stádu, přijali už království. Semeno potom vlastní silou vzklíčí a roste až do doby žní."


Příchod svého království uskuteční Kristus velkým  tajemstvím  velikonoc: svou smrtí na kříži a svým zmrtvýchvstáním. "A já, až budu ze země vyvýšen, potáhnu všechny k sobě" (Jan 12,32). Všichni lidé jsou voláni k této jednotě s Kristem. Přicházející království se král-Mesiáš chystá uskutečnit Velikou nocí (paschou - přechodem) své smrti a vzkříšení.


Církev vejde do slávy království jedině prostřednictvím těchto posledních velikonoc, v nichž bude následovat svého Pána v jeho smrti a vzkříšení. Království se tedy neuskuteční nějakým dějinným triumfem církve, cestou vzestupného pokroku, nýbrž Božím vítězstvím nad posledním řáděním zla, po kterém jeho Nevěsta sestoupí z nebe. Boží vítězství nad vzpourou zla bude mít podobu posledního soudu, a to po závěrečném kosmickém otřesu tohoto pomíjejícího světa.


V Ježíšovi "je Boží království velmi blízko"; on volá k obrácení a k víře, ale také k bdělosti.





  Nebeský králi, který jsi všude přítomen 


a všechno naplňuješ, poklade všeho dobra 


a prameni života, přijď, přebývej v nás, 


očisť nás a spas nás. Ty, který jsi dobrý.


Přijď království tvé !








