Od Marie 
se  učíme,  kde 
nalézat  radost
Důležitá slova 
se vždycky rodí z ticha
Od Marie se učíme, kde lze nalézt pravou radost. Ta její pramení z toho, že klidně a tiše naslouchá slovu Božímu. Je tichá, protože naslouchá. Jak bychom mohli naslouchat, kdybychom bez přestání mluvili? Jak bychom vůbec mohli Bohu rozumět, kdybychom bez ustání hlučeli? Důležitá slova se vždycky rodí z ticha. 
Před zvěstováním naslouchala Maria slovu Božímu, jež se předčítalo v synagoze. Po zvěstování naslouchá zcela odlišným, novým způsobem. Nosí Slovo v sobě, to Slovo, jež shrnuje všechna slova Boží. Svým způsobem právě její intenzivní naslouchání umožnilo Slovu, aby se v jejím těle vtělilo.
Něco podobného se může stát i nám. Slovo se může zrodit i z nás, ale pouze budeme-li milovat ticho a naslouchat tak jako Maria.

Maria 

je  matkou  církve
Hlásání bude plodné jen tehdy, 

budou-li jeho hlasatelé 

otevřeni Duchu jako Maria. 
Maria je dokonale naplněna Duchem Božím. Maria je matkou církve, křesťanského společenství. Její mateřství má svůj původ v Duchu svatém. 
Během celého života byla připravována Bohem na své jedinečné poslání. Aby mohla dát lidskou přirozenost Božímu Synu, byla sama už od mateřského lůna dítětem světla naplněným Duchem Božím. Když porodila světu Spasitele,  stalo se tak zvláštním zásahem Ducha. O Letnicích na ni sestupuje znovu a svěřuje jí nové poslání. Ona, jež svou schopností přijmout Ducha a svým dokonalým „ano“ Bohu dala lidstvu Krista, se odnynějška stává vzorem těm, kdo mají jít a zvěstovat jejího Syna celému světu. 
Křesťanské hlásání Radostné zvěsti bude plodné pouze v tom případě, že budou jeho hlasatelé otevřeni Duchu jako Maria. 
Zpracováno podle knihy W. Stinissena I dnes je den Boží – rozjímaní na celý rok, 
kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství

