Odpočinek

Odpočinek 

je nutný 

pro 

rozvoj 

člověka …
Člověk má odpočívat a má dovolit i druhým, aby si mohli oddechnout.



(KKC, čl. 2172.2184)

Všichni, kteří věnují s náležitou odpovědností svůj čas a své síly práci, mají mít také dostatek klidu a volného času. 

      (Gaudium et spes, čl. 67)

Ježíš Kristus praví: „Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte a  jste obtíženi, a já vás občerstvím.“ 

(Mt 11,28)

Nespěchej, udělej si čas!

Čas, který lidé potřebují na práci ve svém zaměstnání, je čím dál tím kratší. Zato je více volného času, prodlužuje se stále více víkend a dovolená. Když se však podíváme okolo sebe, zjistíme, že lidé mají stále naspěch. Tak často slyšíme zaklínadlo z úst dnešního člověka:  "Nemám čas!"

Ještě nikdy nebylo tolik uštvaných lidí. Staří otcové a matky čekají nekonečně dlouho na návštěvu svých dětí. Nemocní a staří jen přihlížejí, jak mladí a zdraví chvátají okolo nich, pohání je čas. Manželé se stávají sobě navzájem cizími, nemají jeden pro druhého čas.

Proč máme tak málo času? Naše okolí, reklama, zábavní průmysl nám naléhavě a bez přestání ukazuje, co všechno musíme mít, co všechno musíme udělat, co všechno musíme dokázat, abychom byli "šťastní, radostní, svěží a dokonalí". Celý život se tím ale naopak stává zmatený a neúnosný. 

(Podle Phila Bosmanse)

Odpočiň si,

ztiš se! 

Dám ti jednu dobrou radu. 

Odpočiň si! Nedělej někdy nic. Ztiš se! V tichu najdeš radosti života, které jsme ztratili v té hrozné štvanici. 

V tichu rostou ty nepatrné pozornosti, které potřebují méně času, než se domníváme: dobré slovo, přátelský úsměv, vděčný polibek, chvilka naslou-chání s pochopením pro toho druhého, nečekaný telefonický rozhovor, vlastnoručně vyrobený dárek, milý dopis, pozornost k svátku či k narozeninám.

Vyhoď ze svého života ono smrtící: "Nemám čas!" Přestaň s tím vražedným tempem. Udělej si čas na to, abys byl člověkem pro své bližní.

(Podle Phila Bosmanse)


Tabletky

pro klid,

aneb Slunce není unavené…
Pondělní rána ve vlaku. Lidé sedí a podřimují, jsou unavení ještě dříve, než začali pracovat Proč jsou tak unavení hned zrána? Slunce vychází. Slunce není unavené. Ptáci poletují a posedávají v křoví. Ptáci nejsou unavení. Na nástupišti se smějí dvě děti. Ani děti nejsou unavené.

Jen dospěli lidé jsou unavení a v dřímotách nastupují do práce. Spánek je jako milenec, který byl odmítnut, když klepal večer na dveře a nebyl vpuštěn. Teď ráno lidi pronásleduje.

Milí lidé, když jste se neuložili ke spánku ve chvíli kdy jste měli, spánek se nedostavil vůbec. Potom toužíte po klidu, odpočinku a spánku, ale on nepřichází. 

Pak si tedy koupíte tabletky pro klid, který by vám spánek dal zadarmo.

(Podle Phila Bosmanse)

