Postní doba

Popeleční středa je výjimečný den. Den usebranosti a reflexe. Vydáváme se v něm totiž na cestu postní dobou, která se vyznačuje nasloucháním Božímu slovu, modlitbou a pokáním. 
Člověk byl stvořen, 

aby byl přítelem Boha

Postní doba je tvořena čtyřiceti dny, během nichž nám církev pomáhá opětovně prožít klíčové body naší víry. Jak víme, člověk byl stvořen, aby byl přítelem Boha. Avšak lidé tento vztah důvěry a lásky narušili. V důsledku toho jsme se pak všichni stali neschopnými uskutečnit své původní povolání. Díky Kristově vykupitelské oběti jsme ale byli z moci zla vysvobozeni.
Křest je 

„první vzkříšení“

Křtem se člověk rodí k novému životu a znovu je obdařen důstojností Božího dítěte. Proto byl v raném křesťanství křest považován za „první vzkříšení“. Postní doba je pak od samého začátku prožívána jako období bezprostřední přípravy na křest, který je slavnostně udělován během Velikonoční noci. Celá postní doba tedy sloužila jako cesta k tomuto velkému setkání s Kristem, k tomuto ponoření do Krista a obnovení života. 
Postní doba je opětovná
příprava na křest 
Pro mnohé pokřtěné křest a víra časem ztrácejí na síle. Proto je každá postní doba jakoby opětovným „katechumenátem“, v němž společně jdeme znovu vstříc svému křtu, abychom jej znovu objevili a hluboce prožili, abychom se znovu skutečně stali křesťany. 
Postní doba je opětovná 
proměna v křesťany
Postní doba je příležitostí k opětovné proměně v křesťany prostřednictvím soustavného procesu vnitřní změny v lásce Kristově. Naše obrácení totiž není jen jediné a navždy, ale je to proces, vnitřní cesta celého našeho života. 
Tento proces konverze jistě nelze omezovat jen na určitou dobu během roku. Je to každodenní cesta, která musí zahrnovat celého člověka se vším, co dělá a čím je. Postní doba je ale dobou vhodnou k usilovnějšímu hledání Boha a k otevírání svého srdce Kristu.

Postní doba vychovává 
naše srdce v lásce k Bohu

V postní době jsme podněcováni k tomu, abychom vychovali svá srdce k touze a lásce k Bohu. Jak říká svatý Augustin: „Bůh – tato jediná slabika je vším, po čem toužíme“ 
Co je konverze, obrácení?
Ježíš nás vybízí: „Obraťte se a věřte  evangeliu“ (Mk 1,15). Upřímná touha po Bohu nás vede k odmítání zla a ke konání dobra. Naše pravé štěstí spočívá v přebývání v Bohu (srv. Jan 15,3). Z tohoto důvodu On sám provází naše snahy o konverzi. Co je to vlastně konverze, obrácení? Obrátit se znamená hledat Boha, jít s Bohem a chápavě následovat učení Ježíše Krista.

Co obrácení není?
Obrácení není snaha o bezduchou seberealizaci. Člověk totiž není archi-tektem svého věčného určení. Nejsme to my, kdo jsme učinili sami sebe. Máme vyšší určení. Mohli bychom říci, že kon-verze spočívá v tom, že se nepovažujeme za stvořitele sebe samých. Konverze spočívá v tom, že přijímáme závislost na Bohu, našem pravém Stvořiteli, závislost na lásce. 
NEnásledovat jen vlastní 
úspěch, který pomíjí
Obrátit se neznamená následovat jen vlastní osobní úspěch, který pomíjí. Obrátit se znamená opustit každou lidskou jistotu a jednoduše v důvěře následovat Pána. Kdo se od něj nechá získat, nemusí se bát, že svůj život ztratí. On nás totiž miluje a na kříži za nás vydal sebe samého. Ztratíme-li svůj život z lásky, nalezneme jej!
Bůh je tajemstvím 
našeho štěstí
Kříž je zjevením lásky i pro nás - muže a ženy této doby. Bůh je láska, a jeho láska je tajemstvím našeho štěstí. Ke vstupu do tohoto tajemství však neexistuje jiná cesta než odevzdání se, darování se. „Kdo chce jít za mnou ať zapře sám sebe, vezme svůj kříž a následuje mě“ (Mk 8,34). 
Stezky návratu k Bohu 

Postní doba nás vede k zamyšlení a modlitbě. Vybízí nás docenit pokání a oběť kvůli odmítnutí hříchu, zla a přemožení sobectví. Modlitba, půst,  pokání a skutky lásky k bližním se stávají duchovními stezkami návratu k Bohu jako odpověď na opakované výzvy k obrácení. 

Darujme Kristovu 
lásku svému okolí

Vstupme do Kristovy školy chápavě, abychom se naučili, jak darovat jeho lásku bližním, zejména těm, kteří prožívají nějaké soužení a trpí. To je poslání každého Kristova učedníka. Ke splnění tohoto poslání je ale nezbytné setrvávat v naslouchání jeho Slovu a vytrvale se sytit jeho Tělem a Krví v eucharistii. 
Zpracováno podle promluvy Benedikta XVI. na Popeleční středu 2006. Čerpáno z webu české sekce Radia Vatican www.radiovaticana.cz
Postní doba na internetu:  www.vira.cz/postnidoba


