Práce a studium
 Začátek školního roku
Práce 

je pro člověka, 

a ne člověk 

pro práci...

Prací člověk spolu-pracuje s Bohem na zdokonalování světa. V práci člověk uplatňuje a realizuje část schopností vepsaných hluboko do svého srdce. Hlavní hodnota práce se týká člověka samého, který je jejím autorem i adresátem. Práce je pro člověka, a ne člověk pro práci. 

(podle KKC, čl. 2428)

 
Smyslu-plná  práce

Bože, co budeš dělat dneska? 

Rád bych se připojil… 
(Podle J. Powella)
Člověk je pozván, aby s Bohem spolu-pracoval na díle stvoření. V Bibli stojí: "Ploďte se a množte se a naplňte zemi. Podmaňte ji a panujte nade vším živým" (srov. Gen 1,28). Spolu-práce s Bohem přináší člověku pravý pokrok a rozvoj. Jen ve spolu-práci s Bohem muže být naše námaha a činnost zaměřená k cíli. Jen s Bohem může být plodná a přinášející trvalý užitek! "Beze mne nemůžete činit nic" (Jan 15,5).

 
Své-volná  práce

Bůh praví: Uskutečňujete záměry, 

ale ne moje!  (Iz 30,1) 

Opakem spolu-práce s Bohem je své-volná práce. Ta se řídí jen a jen vůlí člověka samého. Takto investovaná energie a námaha vede možná k momentálním výsledkům, ale vposledku člověku užitek nepřináší. Narušuje vztahy mezi lidmi, vztahy v rodinách a vztahy v celé společnosti. Vede k nespravedlnosti, nepokoji, chaosu, k rozptýlenosti života a k životu ve zmatku. Bůh praví: Pachtíte se za mnoha věcmi a máte z toho málo. Proč se to děje? Protože můj dum je v troskách, zatímco každý běháte kolem svého domu. (Ag 1,9). 

 
Jak  spolu-pracovat  s Bohem ?
Bůh na lidi pohlíží z nebe, chce vidět, má-li 

kdo rozum, dotazuje-li se po Boží vůli.  (Žl 14,2)
Bible praví: "V obrácení a ztišení bude vaše spása, v klidu a důvěře vaše vítězství" (Iz 30,15). Jde tedy o to umět konzultovat svůj život s Bohem, hledat rovnováhu mezi aktivitou a mezi nasloucháním. Jak praví lidová moudrost: "Vždy, než začneme stoupat na žebřík, zkontrolovat, je-li opřený u správné zdi..."

 
Hledět na svůj život a práci 

 
z Boží perspektivy
Bůh má nade vším nad-hled, on hledí i do budoucna. Vidí tedy i naši činnost v absolutních souvislostech. Je proto dobré v každém rozhodování hledat a znát Boží pohled na věc. Zde Vám nabízíme několik podnětů od pramene, z Božího slova:

* Svěř Bohu své počínání! (Př 16,3)

* Sám od sebe nemohu dělat nic; nehledám vůli svou, 

ale vůli toho, který mě poslal. (Jan 5,30)

* Můj pokrm jest, abych činil vůli toho, který mě poslal,

dokonal jeho dílo. (Jan 4,34)

* Cokoli mluvíte nebo konáte, všecko dělejte ve jménu

Pána Ježíše. (Kol 3,17)

