Reinkarnace

a vzkříšení
Je v tom rozdíl?
Křesťané nevěří v reinkarnaci, ale ve vzkříšení. Věříme, že ve smrti se vrháme do Boží náruče. Všechno, čím jsme žili, bude zachráněno v Bohu. Přijdeme k němu se svou duší i tělem. To neznamená, že naše tělo nepodléhá rozkladu. Znamená to, že přicházíme k Bohu jako osobní bytosti. 

Buddhismus 
chápe reinkarnaci jako prokletí
Pojetí reinkarnace hlásané na Západě navíc  odporuje i samé východní tradici, odkud myšlenka reinkarnace pochází. Buddhismus totiž chápe reinkarnaci jako prokletí. Snahou je spočinout v nirváně, což je jakési neosobní rozplynutí se v univerzu. Pouze ti, kteří nedoká-žou udělat rozhodující krok, se musí vydat cestou reinkarnace. 
Poevropštělá reinkarnace

Evropská představa reinkarnace: „Umřeme, nevadí, čekají nás další životy a pak se rozplyneme“ je jakousi pseudonadějí. Je to pokus obejít realitu smrti a odpovědnosti. 

Člověk křesťan má ale někoho, s kým se chce jednou setkat tváří v tvář – milujícího Boha. Buddhista ale nečeká nic, má se rozplynout v ničem. 

Reinkarnace není dobrá 

ani z psychologického hlediska

Reinkarnace není dobrá cesta ani z psychologického hlediska. Mnoho lidí se zdravotními či psychickými problémy kontaktuje různé léčitele. Ti pak nezřídka příčiny hledají „v minulých životech“. Současné problémy se tak odsouvají kamsi do mlhavé minulosti. Je to nezodpovědné a mnohé lidi z toho přepadá strach. Domnívají se, že je jejich povinností odtrpět si hříchy předchozího života. Rozhodně to není radostná zvěst. 
Více k tématu reinkarnace naleznete na:
www.vira.cz/reinkarnace

(Zpracováno převážně  podle knihy Anselma Grüna: „O životě z víry“, kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství www.kna.cz)

