Chci vyhrát ve sportce, Bože!

Pane Bože, chtěl bych vyhrát ve sportce, příští středu, pořádný balík. Můžeš mi s tím pomoci ? 

Děkuji za kladné vyřízení.
Zdravím tě, těší mě, že se na mě obracíš! Máš v mém srdci totiž stále své místo a jsem s Tebou rád v kontaktu! A nyní k Tvé prosbě: pokud chceš svými penězi podporovat zaměstnanost, platy a výstavbu paláců v sázejícím „průmyslu“ a prožít i trochu napětí ve středu večer při losování, tak si v první řadě vsaď. Pomoc ode mne ale bohužel nečekej. Takto totiž do životaběhu většinou nezasahuji. 

Dle statistických výpočtů máš ale větší pravděpodobnost, že Tě zasáhne blesk, než že pořádně vyhraješ. Doporučil bych Ti tedy nakládat se svými prostředky moudřeji. Ale rozhodnout se musíš sám - proti gustu žádný dišputát. 

Víš, vyhrát v loterii je opravdu fajn, ale Tvé štěstí a naplnění na tom přímo nezávisí. Spíše bych Ti doporučil hledat štěstí a naplnění jinde. Ne hned v nějakých „velkých věcech“, ale spíše nacházet poklad ve svém životě, ve svém srdci a ve svém povolání. Mnoho lidí totiž bohužel stále pokukuje jinam, kde je „tráva zelenější“, a proto pak nenacházejí to krásné, co jim leží přímo u nohou a co je jim ušito na míru. 
Pokud tedy nenajdeš štěstí nejdříve ve svém nitru a ve svém životě, garantuji Ti, že k Tobě bohužel nepřijde ani se sebevětším balíkem peněz...

Ať už tedy vyhraješ, nebo ne, 

přeji Ti pokoj do Tvého srdce, 

fandím Ti na Tvé cestě životem, 

držím Ti palce a těším se na viděnou!
Tvůj B.

P.S. Přikládám Ti ještě jeden citát 
ze stolního kalendáře Malá poselství: 
„Štěstí nutně nesouvisí 

s výší bankovního konta: 

Kdo můžeš pochopit, pochop!“ 
Převzato z: www.vira.cz

