Srdce

Ježíšovo

Miluji tě 

odvěkou láskou, přitáhl jsem tě 

na své srdce.
(srov. Jer 31,3)

V dnešním světě, ve kterém se rozmohlo tolik osamocenosti a beznaděje, potřebují naléhavě ženy, muži i děti poznat Boží srdce. To srdce, které odpouští, které se o lidi stará a které uzdravuje.

Toto srdce není naplněno nedůvěrou, touhou po pomstě, předsudky ani nenávistí.

Toto srdce touží jen po jediném: lásku rozdávat a jako odpověď pak lásku přijímat.

Toto srdce trpí, když vidí lidské utrpení, a když vidí lidskou nedůvěru svěřit se Božímu srdci, které chce rozdávat útěchu, naději a odvahu.

(Podle H. Nouwena)

Původ a symbolika svátku

Úcta k božskému Srdci Páně se rozšířila zvláště od 17. století. Podnětem k tomu byla zjevení svaté  Markétě  Marii  Alacoque (1674), ve kterých jí bylo dáno poznat lásku Ježíšova Srdce. Probodené   srdce,   ovinuté   trním, s plameny a  křížem, symbolizuje Ježíšovu nepodmíněnou lásku  k  člověku.

Srdce

Ve  všech   národech  je  srdce symbolem  středu  lidské bytosti, symbolem lidskosti,  vztahů,  symbolem lásky... Kdyby svět zapomněl na „srdce“, zavládla by  v něm jen vůle a rozum. Tak by se svět stal chladným a  krutým.

Proto přišel Boží Syn na zem, aby ukázal,  že Bůh je láska a že má své srdce otevřené pro každého člověka.

Je pro nás útěchou a oporou, že nad  každým člověkem  bdí  Boží  srdce, které má nekonečnou  lásku  i  moc a říká: „Miloval jsem tě odvěkou láskou a přitáhl jsem tě slitovně na své srdce“ (Jer 31,3). 



    (Podle Josefa Hrbaty)

„Bůh je navždy skála mého srdce a můj podíl.“

(Žl 73,24)

Nové srdce

U člověka vyjadřuje srdce jeho celkový charakter. Pravá  podstata  člověka  nespočívá v jeho zevnějšku, kráse či síle, ale v nitru, v  srdci. Bůh se nedívá na  to, co pokládají  za hlavní lidé. „Člověk   se  dívá  jen  na  to,  co  má  před  očima. Hospodin  však  hledí  na  srdce“  (1Sam 16,7). Protože srdce je výchozím  bodem  veškerého lidského jednání, myšlení a cítění, zaslíbil Bůh: „Odstraním z vašeho těla srdce kamenné a  dám  vám   srdce   z   masa“  (Ez 36,26). 

Trénovat nové srdce

Svatý  Petr  napsal,  že  křesťan  je  ten, kdo miluje  “z  čistého srdce“. Ale o  jakém  srdci je řeč? O srdci novém!  Člověk už kdysi  o  nové srdce prosil: „Stvoř  mi  čisté  srdce  Bože“ (Žl 51,12);   a   sám    Bůh   dar  nového   srdce slíbil: „Dám  vám  nové  srdce a  do  nitra  vám vložím nového  ducha“  (Ez 36,26). Nové  srdce bylo  stvořeno v   každém pokřtěném člověku. Jen ho musíme přimět, aby   tlouklo,   musíme ho  trénovat. 



 (Raniero Cantalamessa)

„V tom je láska: ne že my jsme si zamilovali Boha, ale že on si zamiloval nás...“ 

(1Jan 4, 10)  

