Vánoce

Bůh komunikuje s člověkem,

stal se jedním z nás…
Člověk poznává „tělesně“. Všechny mezilidské vztahy jsou možné skrze těla a smysly. To je náš způsob poznávání. A tak, když k nám chce mluvit Bůh, musí k nám přijít tělesným způsobem, způsobem, v němž ho naše smysly mohou zachytit. 

Vtělením svého Syna Ježíše Krista Bůh otevřel zcela novou možnost hloubky svého vztahu k člověku. Stal se jedním z nás. Narodil se tak, jako se rodíme my. Znal náš hlad a plakal jako my. Jedl a pil s námi. Dokonce se podrobil nekompromisnímu zákonu smrti, kterému podléháme my všichni. Byl jako my ve všem - kromě hříchu. V Ježíšově lidství mluvil Bůh skutečně naším jazykem. 

„Mnohokrát a mnoha způsoby mluvil Pán v minulosti k našim předkům skrze proroky. V této poslední době však promluvil k nám skrze svého Syna“ (Bible, Žd 1,1-2).
Bůh nám sdělil 

proč existujeme

Jsme stvořeni pro naplněný život

Bůh nám sdělil, kdo je On, kdo jsme my a jaký je smysl světa, do něhož nás postavil. Bible říká prostě: „Kdo nemiluje, Boha nepoznal, protože Bůh je láska“ (1 Jan 4,8). 

Každá láska je vždy dynamická, neklidná, žádostivá se rozdávat. Každá pravá láska překypuje, šíří se, chce se dělit o to, co vlastní. 

Proto tento Bůh, který je láska, rozdává svou lásku, radost a život tím, že nás stvořil. Pouze expanzivní povaha lásky rozšiřující sebe sama může vysvětlit vtělení, život můj i váš. 

Aby Bůh mohl sdílet své nekonečné bohatství, stvořil člověka, promlouvá k němu, zachraňuje ho a ukazuje mu cestu k sobě.

Ježíš říká: „Přišel jsem, aby lidé měli život, život v celé plnosti“ (srv. Jan 10,10) Skrze spojení s Ježíšem tvoří Bůh v člověku nový život. Na nás je jen pozvat Ježíše do svého života. Příležitost je k tomu i nyní, právě zde, při čtení tohoto textu. …

(podle Johna Powella) 

Bůh miluje 

každého z nás

Stojí na naší straně !

Bůh miluje každého z nás jedinečným a osobním způsobem v konkrétním životě každého dne: v rodině, mezi přáteli, při studiu, v práci, při odpočinku i zábavě. Miluje nás, když naplňuje dny naší existence svěžestí i tehdy, když v hodinách bolesti dopustí, že na nás dolehne zkouška: i v těch nejtěžších zkouškách nám totiž dává zaslechnout svůj hlas.

Ano, drazí přátelé, Kristus nás miluje a miluje nás neustále! Miluje nás, i když žijeme špatným životem, když nesplňujeme jeho očekávání. Nikdy nám neuzavírá náruč svého milosrdenství. Bůh stojí na naší straně!

(Z promluvy Jana Pavla II. k mládeži v srpnu 2000) 

V tom je láska: ne že my jsme si zamilovali Boha, ale že on si zamiloval nás a poslal svého Syna. Neboť tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného syna, aby žádný, kdo v něho věří nezahynul, ale měl život věčný.

(Bible 1Jan 4,10;Jan 3,16)

Bůh  naplňuje  nejhlubší touhy lidského srdce

Jsem všechno, 

co nemáš,

Jsem všechno, 

co hledáš…

Pouze Ježíš z Nazareta, Syn Boží, narozený před dvěma tisíci lety v judském Betlémě, je s to uspokojit ta nejhlubší očekávání lidského srdce. 

Ježíš je ve skutečnosti tím, koho hledáte, když sníte o štěstí; on je tím, kdo vás čeká, když vás nic z toho, co naleznete, neuspokojí; on je ta krása, která vás tolik přitahuje; je to on, který čte ve vašich srdcích ta nejryzejší rozhodnutí, která by jiní chtěli udusit. Je to Ježíš, který ve vás vzbuzuje touhu učinit váš život něčím obrovským, je to on, kdo ve vás vyvolává vůli jít za ideálem odmítání průměrnosti, která by vás pohltila; odvahu usilovat s pokorou a vytrvalostí o zlepšení sebe sama i společnosti, aby se stala lidštější a bratrštější.

(Z promluvy Jana Pavla II. k mládeži v srpnu 2000) 

