Vánoce
Nebýval jsem věřící

Nebýval jsem věřící. Pak jsem jednoho dne Boha nalezl. Poznal jsem ho jako nejvyšší hodnotu, jako celkový smysl života, ale také jako osobu. 

Bůh je skutečná osoba, se kterou lze navázat vztah.

(Vánoční) bohoslužba
 neznamená vůbec nic...

Myslím si, že žádná bohoslužba neznamená vůbec nic pro toho, komu chybí adresát bohoslužby. Nemůžete učit bohoslužbě někoho, kdo nezakouší živého Boha. Můžete ho naučit, aby jednal, jako by byl věřící, ale nebude to ten spontánní přístup, kterým pravá bohoslužba je.

Chci tímto požádat i vás – čtenáře tohoto textu, abyste  Boha chápali jako bližního, jako osobu, a vážili si tohoto poznání stejně, jako si vážíte vztahu k někomu blízkému.

(Zpracováno podle: Anthony Bloom, Na minutu s Antonyjem Surožským –
 Tvůrčí modlitba, vydalo Karmelitánské nakladatelství, www.kna.cz)

Proč se  narodil  Ježíš?

Ježíš Kristus – Boží syn k nám přišel především proto, aby člověk věděl, jak ho Bůh miluje. V této jistotě pak člověk může začít beze strachu žít, milovat Boha a druhé lidi.

Bůh  jde  každému  vstříc

Žijeme, protože Bůh dal přednost našemu bytí před naším nebytím. Bůh nám vychází vstříc v nejrůznějších způsobech, dobách, osobách a okolnostech, o nichž rozhoduje on. Může to být jak v popuzeném člověku z našeho okolí, tak v potřebném chudákovi, v životě, v radosti, v trápení, nebo i ve smrti. Není v tom nic automatického, ani magického.
I tobě  jde  Bůh  vstříc 

I dnes, právě nyní, když čteš tyto řádky, ti jde Bůh vstříc a obrací se svým slovem osobně na tebe. Neboj se mu naslouchat, neboj se mu vyjevit hloubky svého nitra a neboj se ho oslovit svými vlastními slovy. Neboj se ho vyzvat, aby se ti dal osobně poznat. Nemáš totiž co ztratit: pokud Bůh není, anebo je „hluchý“, nic se nemůže stát. A pokud opravdu existuje a pokud je láskou, jak říká Bible, nepřijdeš ve svém životě zkrátka, ať už jsi v jakékoliv situaci a rozpoložení...

(Zpracováno podle: G. Zevini, Lectio divina na každý den v roce, 
vydalo Karmelitánské nakladatelství, www.kna.cz)
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